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Conselho Deliberativo de Saúde (CDS)

ATA Nº 002 / 2024 Data: 21 de fevereiro de 2024 às 09h
Local: Google meet / online

Conselheiros Presentes:
 Marcos Antônio da Silva – Titular da SEPLAGTD
 Edson Simões da Rocha Filho – Titular da SEFIN
 Maria Tereza Mazzoco Times – Titular da Procuradoria Geral do Município
 Luciana Caroline Albuquerque D´Angelo – Titular da Secretaria de Saúde
 Natália Rayane Couto Barbosa – Titular da Câmara Municipal do Recife
 Lúcia de Fátima Niranda da Silva - Titular do SINDSEPRE
 Graciliano Gama da Silva - Titular do SINDACS-PE

 Conselheiros(as) Ausentes:
 Carmém Dolores Alves - Titular do SIMPERE

Convidados Presentes:
 Daniela Lafayete Nunes de Farias - Gestora da Unidade da Rede Credenciada e atenção

à saúde da AMPASS
 Fernanda Albuquerque Paes Barreto - Gerente do Saúde Recife

Presidente do Conselho:
 Marcos Antônio da Silva - Titular substituto - SEPLAGTD

Designação dos Membros: Portaria nº 0560 de 18 de março de 2021 (publicada no DOM de
16/03/2021).

O Sr. Marcos Antônio inicia saudando a todos os conselheiros e conselheiras, dando início a
nossa reunião de hoje, a segunda do ano 2024, onde vamos falar acerca do Edital de
Credenciamento e nossa amiga Fernanda com sua competência peculiar vai fazer a
apresentação e tratar da temática. A Sra. Fernanda Albuquerque dá bom dia a todos e afirma
que tirou uns dias de férias para se preparar para o concurso do RECIPREV, mas como em
março estamos com a pretenção de publicar o Edital de Credenciamento do Saúde Recife, achei
importante mostrar para vocês, pois já existe um edital que foi publicado em 2018 e final do ano
passado completaram-se 5 anos. Esperamos virar o ano para entrar em vigor a nova Lei de
Licitação para o credenciamento da Rede Credenciada do Saúde Recife. Preparei uma
apresentação simples, na verdade Eu e Mariana, Gestora Jurídica que ficou na dúvida se
deveríamos colocar edital de credenciamento ou chamamento público, qual seria a nomenclatura
mais adequada. O Sr. Marcos orienta que o edital de Credenciamento, visa credenciar o
interessado para fornecer seu trabalho, seu serviço. A Sra Fernanda Albuquerque retoma a
palavra para saber se é uma hipótese de inexigibilidade, como está disposto no art 6º da nova
Lei, e é definido como um processo administrativo, por ser um chamamento público onde a
administração convoca os interessados para a prestação de serviços, então aqueles que
atenderem os requisitos necessários, se credenciam para executar o objeto. Já funciona dessa
maneira, antigamente antes da pandemia tínhamos a entrega física da documentação, então
esses são a lista dos anexos que comporão o credenciamento conforme as tabelas que eu já



apresentei com os valores de pacotes, as minutas dos termos e os manuais, onde a gente segue
para toda normativa do Saúde Recife. Assim, antes da pandemia as clínicas, as empresas
interessadas iam a sede do Saúde Recife, entregava a papelada, era conferido um por um e se
fazia uma pasta. Com a pandemia a gente começou a receber por e-mail essa documentação,
deixar as pastinhas todas arquivadas e nesse novo formato a empresa de suporte que estava
fazendo outros serviços de mapeamento para o Saúde Recife fez essa inovação que é o
credenciamento online via link publicado no site da AMPASS, ele vai poder fazer o seu
credenciamento diretamente no site clicando no link disponível. O requerente preenche essa
fichinha e tem uma lista que já sai o anexo com a documentação, ele tem a possibilidade de fazer
o upload de toda documentação necessária e escolher o arquivo, os requerimentos, os alvarás,
toda documentação vai ser observada no setor da Rede Credenciada, estando ok a gente
encaminha para o jurídico para confecção do Termo de Credenciamento, é bem simples. Nas
tabelas a gente não deu nenhum reajuste porque vocês mais do que ninguém entendem e
acredito que compreendem a situação financeira do Saúde Recife e mesmo assim a nossa Rede
recebe semanalmente solicitação de credenciamento e dessa vez a gente tem uma conversa
mas detalhada e até sensível da situação do Saúde Recife para que ninguém entre enganado,
que estamos passando por um período difícil de déficit, que a tabela não vai ser reajustada nem
tão cedo por causa dessa impossibilidade, que o contrato preconiza o pagamento de no máximo
90 dias, mas eventualmente que não é eventual, e que existem atrasos. Então, isso é explicado
mas a grande maioria permanece com a intenção de se credenciar. Hoje a Rede Credenciada
possui 146 prestadores, essa tabela está super atualizada, e claro que dentro desses 146 têm
prestadores que suspenderam o serviço até a normalização de alguns pagamentos ou até que o
reajuste solicitado seja concedido mas com contrato e que desejaram permanecer mesmo que
voltem a atender depois, são 146 prestadores. De exames são 34. tudo discriminado, SADT são
os serviços de apoio diagnosterapeuta. Assim, milagrosamente eu posso lhes dizer porque é
decorrente das nossas lutas que eu também posso dizer que a gente não deixa ninguém sem
atendimento de absolutamente nada, eu sei que é uma frase repetitiva, toda reunião eu tenho
que frisar isso porque é muita luta mas a gente consegue atender sabe, não deveria ser da forma
que é, Eu e Daniel entrando em campo, fazendo marcação de consulta, ligando para beneficiário
para dizer que conseguimos, mas é assim que estamos conseguindo levar o Saúde Recife nesse
modelo, nessa atualidade. Esperamos que esse ano seja melhor mas até que isso seja feito a
gente não tá medindo esforço nenhum, acho que as pessoas que estão mais próximas estão
mais necessitadas e podem compartilhar e validar o que eu estou falando. Eu pedi a Marcos que
ele me ajudasse dando uma olhadinha no edital que irei enviar e faça as considerações
necessárias, mas a gente vai manter o edital aberto. Tiveram algumas alterações nas normativas
porque entraram novos serviços que foi o programa de atendimento aos pacientes oncológicos,
então incluímos as normativas. O Sr. Edson Simões indica que a validade do edital pode colocar
12 meses, renovado por mais 12, assim não precisa fazer um novo credenciamento, um novo
edital e aplicar tudo de novo. A Sra. Fernanda Albuquerque retoma dizendo que está anotado
para ver com o Sr. Marcos. O Sr. Edson informa que fez dessa forma o credenciado realizado
com os bancos e nós fizemos dessa forma com 12 meses renovado por mais 12, não tivemos
trabalho nem retrabalho de refazer tudo de novo, o credenciamento fica aberto para quem quiser
entrar, no período e vai se credenciando e homologando, publicando essas homologações e
quem for entrando depois a gente vai fazendo mais. A Sra. Fernanda Albuquerque diz ter outra
dúvida para tirar com o sr. Marcos, que é a quantidade considerável de certos serviços, se eu
teria a obrigatoriedade na contratação ou isso poderia ser discricionário. O sr. Marcos Antônio diz
que na verdade quando você faz o credenciamento, esse credenciamento é para todo aquele
que tem interesse, então o Edital vai trazer critérios porque o beneficiário é quem vai utilizar o
serviço que melhor atenda sua necessidade, de repente aquele credenciado que fica mais
próximo de sua residência, esse é o formato. Uma outra maneira que se tem é exatamente a
questão do instituto do sorteio, todo mundo vai ter a oportunidade de ser contratado. Mas num
caso como esse onde você vai ter uma Rede de prestadores de serviços e a comunidade
beneficiária do Saúde Recife é quem vai utilizar e escolher o serviço de acordo com aquilo que
melhor atende sua necessidade, de conformidade com sua conveniência. A Sra. Fernanda
Albuquerque diz que é viável que haja credenciamento de todo solicitante, isso é o que a gente
vem fazendo, mas como realmente tem coisa que não teria necessidade urgente de contratação,
Mariana também estava com essa dúvida. O Sr Marcos Antônio comenta que credencia e se
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ocorrer o fato gerador da necessidade, ele será acionado e contratado. A Sra. Fernanda
Albuquerque retoma dizendo que espera na primeira semana de Março já ter conseguido essa
publicação, esse chamamento e torcer para que haja melhoria dos serviços, que a gente consiga
manter e melhorar a qualidade do que já está e que já é uma luta, mas faz parte de todo o nosso
processo e a burocracia num bom sentido administrativo. O Sr. Marcos diz que a gente segue
nesse formato, você pode encaminhar para o e-mail da gglic@recife e terei acesso e outros
colegas e eu peço a minha equipe para ir dando uma olhada e discutirmos os detalhes. Sr.
Edson Simões pergunta sobre a comissão de credenciamento? A Sra. Fernanda Albuquerque
informa que não fez. O sr. Marcos juntamente com o sr. Edson informa que precisará de uma
comissão com Presidente e os membros da comissão que vão analisar e vão homologar os
processos. O sr. Marcos Antônio diz que vai dar uma olhada exatamente no conteúdo do edital,
se enxergarmos e tivermos alguma sugestão a fazer, a gente vai fazer e aí a gente aproveita
como Edson já deu esse destaque, que corretamente carece de ter realmente essa comissão
para fazer a homologação daqueles que venham a ser os eleitos credenciados. Por fim, acho que
foi atendido o propósito da nossa reunião de hoje. A Sra Lúcia de Fátima pergunta se esse novo
credenciamento tem uma relação com a questão de quando ir ao médico, chegar na clínica e ser
digital, é isso? Fernanda responde que não, isso será tema de outra reunião do Conselho que é a
contratação de novos serviços, porque o hospital para a nova contratação a gente vai fazer a
biometria que ainda não conseguimos com a BENNER, mas só com a nova contratação. A Sra.
Lúcia de Fátima retoma e agradece a Daniela que nesses últimos dias tem sido aperreada
bastante com as questões de hospital, de médico e ela tem auxiliado e falar que ultimamente a
gente tem tido muitos problemas, muitos problemas mesmo relacionado ao Saúde Recife e
depois temos que ver um momento para buscar, para ver como é que vamos conseguir mudar a
situação que a gente se encontra, e quero agradecer a Dani porque Fernanda saiu de férias e ela
esteve presente o tempo todo. Gratidão a Daniela. A Sra. Daniela Lafayette agradece e diz que
tem que fazer ás vezes da minha chefe, que é perfeita, então no lugar dela, tem que honrar o
nome dela, estou fazendo o que eu posso, estamos na luta, é muito difícil você administrar com
pouco recurso ou com quase nada ou, absolutamente nada, mas a gente vai na frente e segue
da forma que pode com todos os atendimentos e não priorizando ninguém absolutamente não é
isso, mas é humanizando esse atendimento e da melhor forma possível, eu é que agradeço a
paciência de vocês também. Sr. Marcos Antônio aproveitando diz o seguinte: significa que o
Saúde Recife é que tem uma equipe bem azeitada, eu acho que é a melhor forma da gente
traduzir o que Lúcia colocou, de modo que quando um jogador entre aspas entra em férias eu
tenho na situação outro que substitui a altura, então parabéns e isso é fruto de uma boa gestão
graças a Deus. Eu acho que para a reunião de hoje o propósito foi alcançado, quero desejar uma
boa semana a todos e um ótimo dia. Um abraço forte. E assim, eu, Edson Simões, lavrei a
presente ata, que será assinada por mim e pelos demais integrantes do Conselho Deliberativo de
Saúde da AMPASS.

Deliberações  Publicação do Novo Edital de Credenciamento do Saúde Recife.

Responsável pela elaboração da ata: Edson Simões da Rocha Filho
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